COMISSIÓ SOLIDARITAT MAIG:
4 de juliol de 2017, 19.30h parc de la Fontsanta
Assisteixen:

-Eduard Abreu: Camins Solidaris
-Núria Aracil: CE El Nus
-David Giraldo: Creu Roja Joventut
-Carme Górriz: Associació Solidança
-Àlex Medrano: Regidor de cooperació
-Núria Font: Tècnica cooperació

-Ana García: Departament cooperació
1) FESTES DEL CARME
Es mostra el material gràfic que s’ha fet per difondre el concurs de receptes (tríptic amb la informació dels concurs de postres i fulletó amb relació de botigues de comerç just i webs d’interès)
Es demanen voluntaris per estar el matí del 16 de juliol de 10 a 13.30 h. aproximadament a la caseta de la comissió de solidaritat a la mostra d’entitats. L’Eduard i el David en principi podran assistir-hi. També compten amb el Vicenç.
Es planteja que els diners recaptats amb la venda dels postres de comerç just es puguin destinar a la taula de coordinació. S’estima aconseguir una xifra al voltant dels 200 euros.

Estaria bé introduir una element tipus bústia, caixa o urna que permeti als ciutadans deixar en format paper les seves opinions, idees, suggeriments...en matèria de drets humans i així també poder crear una base de dades. Aquest element sempre estaria present a tots els actes que es facin a la caseta de la comissió de solidaritat, tal com el proper Firadespí.

S’ha enviat a les instal·lacions del Tricicle 25 kg. de sucre  per repartir entre els participants del concurs i properament rebran les 3 paneres pels guanyadors del concurs de postres, així com material  de difusió gràfica per repartir entre el centre cívic de les planes i l’associació de veïns.

David s’ofereix per difondre la comissió de solidaritat i les seves activitats a les xarxes socials, ja que ara únicament estem a facebook. Crearà un hastag per arribar a twiter, instagram...

2) CAMPANYA DELS DRETS HUMANS
2.1 DRETS HUMANS
Es mostren diferents opcions de campanyes de drets humans que s’han portar a terme a nivell municipal.

Es tractaria de fer diferents missatges de drets humans amb una estètica unitària. Seria important trobar un fil conductor, que estigués en tots els elements utilitzats (cartells, figures com per exemple coloms...) que podrien estar a diferents punts d’interès del municipi, tant als equipaments (biblioteques, edificis municipals..), com a altres punts (carrers, places, edificis simbòlics) on tinguin màxima visibilitat.

Per crear aquest elements s’utilitzarà un material resistent i econòmic (paper eva o similar). S’ha de parlar amb Trimatge per acabar de definir.
S’insisteix en la importància de donar-li màxima difusió a nivell de xarxes socials. La Núria Aracil comenta la implantació que actualment té el “hastag” com canal d’accés a les xarxes socials.

2.2 CIUTATS DEFENSORES DELS DRETS HUMANS

El dimecres 5 d’octubre ens visitaran dos defensors reconeguts internacionalment dels drets humans: la Valdenia Paulino i el Jeison Castaño (Jeihhco). Es parlarà amb Esplugues per intentar coordinar activitats conjuntament amb el Jeihhco.
Les activitats seran les següents:

· Al matí es faran 2 torns de xerrades d’una hora i mitja de duració cadascun, de la Valdenia Paulino, activista brasilera reconeguda defensora contra la pobresa i la violència als barris més marginals de Brasil,  pels alumnes de 3r, 4rt de la ESO i Batxillerat a l’auditori del CC Mercè Rodoreda.

· A la tarda es planteja la possibilitat de que la Valdenia vagi a donar una xerrada a l’aula cultural de la gent gran de 17 a 18.30h aproximadament.
· Per la tarda també tindrem el Jeison Castaño (Jeihhco), conegut rapper i activista per la pau, la convivència i la no violència a les comunes de Medellín. Impulsa a través del hip-hop la recuperació de la memòria, la dignificació i el treball amb joves per tal d’oferir-los alternatives de vida que no passin per la violència armada.

Es farà un acte pels joves, horari a concretar entre les 17 i les 20h, amb xerrada i concert, S’ha de trobar l’escenari adequat i fer màxima difusió tant als instituts com a través de xarxes socials.
Es podria lligar  amb el concurs de hip-hop per la pau que convoca l’ institut Català Internacional per la pau amb l’objectiu de fomentar la creativitat i donar visibilitat al compromís dels joves en l’àmbit de la pau. Es pot seguir a les xarxes a través del hashtag  #hiphopPAU. Es donarà informació tant d’aquest concurs com de l’actuació del Jeihhco als taller previs que es faran als instituts per preparar la xerrada-col.loqui
· En funció de la seva disponibilitat, estaria bé fer un acte conjunt amb els dos defensors tals com un cafè o sopar col·loqui. Sembla que fins ara el sopars han tingut més participació que els cafès. En tot cas, el sopar es faria de 20 a 22 aprox.
	


2.3  FESTA DELS DRETS HUMANS 10 DE DECEMBRE

La festa de cloenda hauria de ser el dissabte 10 de desembre, però al coincidir amb el pont de la Puríssima hi haurà molt poca participació pel que considerem més adient agrupar aquesta festa de cloenda amb la festa de cloenda dels drets de l’infant.
Aquest acte es farà el dissabte 19 de novembre a Can Negre o, si es possible, a la nova plaça dels Drets humans, en un format semblant al de l’any passat.

Es podria fer un concurs durant tota la campanya que finalitzaria el dia 19 amb l’entrega d’un premi per estimular la participació,  tal com un xec per fer compra de proximitat.

La comissió “nomenclàtor” ja té la nostra petició en curs per anomenar la plaça dels drets humans i esperem tenir una resposta pròximament.
	

	


3) FIRADESPI
Es farà el primer cap de setmana de l’octubre . Com sempre es posarà la paradeta de la comissió de solidaritat amb venda de productes de comerç just i taller de cuina. Acabarem de definir les activitats a la propera reunió.
Es farà la propera reunió al mes de setembre. Definirem data i lloc properament.
Bon estiu a tothom!!
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