COMISSIÓ SOLIDARITAT MAIG:
24 de maig de 2016, 19h àrea de serveis a la persona

Assisteixen:

-Eduard Abreu: Camins Solidaris
-Vicens Bonjoch: Acció Solidària i Logística
-Núria Aracil: CE El Nus
-David Giraldo: Creu Roja Joventut
-Laura Casadó: Associació l’Arrel
-Carme Górriz: Associació Solidança
-Àlex Medrano, Regidor de cooperació
-Núria Font. Tècnica cooperació

-Ana García: Departament cooperació
1) VALORACIÓ UTOPIES
Es fa un anàlisi de les activitats que s’han fet per treballar les utopies d’aquest any;

UTOPIA 1: Crisi de refugiats a Europa
Es destaca la gran afluència que va tenir el cafè col·loqui: “Europa: fortalesa o acollidora? La crisi dels refugiats”, amb voluntaris de Pro Activa Open Arms. La Núria Aracil comenta que no li va semblar adient la participació d’Open Arms pel seu caire sensacionalista i per tractar-se d’una empresa privada, hauria preferit una associació local.

UTOPIA 2: Mobilitza’t per una tecnologia lliure de sang
Tema molt interessant i impactant encara que va haver-hi una baixa participació al cafè col·loqui. Es comenta si potser la difusió no va ser prou però va ser la mateixa que per l’acte dels refugiats.

La Laura diu que estaria bé que també s’agafessin llocs estratègics per fer difusió.

També s’han fet tallers adreçats als alumnes de la ESO a l’IES Ferrer i Guardia (4), Ateneu Instructiu (2) i Escola Bon Capital (2). Es van oferir al Salvador Pedrol i el Brot però no es van mostrar receptius.
Aquest tallers han tingut molt bona acollida i valoració tant pels alumnes com pels professors, i es tornaran a repetir el proper curs.

2) DESENVOLUPAMENT PLA ANUAL PLA DIRECTOR
El pla director està en fase d’adequació a la realitat municipal.

3) SUBVENCIONS A PROJECTES DE COOPERACIÓ

S’informa als assistents sobre les resolucions adoptades a l’informe tècnic de resolució de projectes de cooperació; punts, imports concedits i percentatges a les associacions sol·licitants.

S’entreguen els convenis de col·laboració per la signatura dels seus representants a ASSOCIACIÓ SOLIDANÇA, ACCIÓ SOLIDÀRIA I LOGÍSTICA I ASSOCIACIÓ L’ARREL.
4) PROGRAMA “SANT JOAN DESPI AMB ELS DRETS HUMANS” (setembre-desembre 2016)
Encara no sabem els activistes que vindran dintre del marc de xerrades i activitats  de Ciutats defensores dels drets humans, per la propera reunió ja estarà concretat. 
La Núria Font comenta que estaria mol bé que vingués el Jeihhco, rapper colombià amb lletres molt compromeses amb temàtiques socials (passem enllaç dels seus vídeos) i la Valdenia Paulino, defensora contra la pobresa i contra la violència als barris més marginals de Brasil. Us passem arxiu amb relació dels defensors.
Volem fer una campanya que arribi a tota la ciutadania, es proposen diferents mitjans:

· Gymkana dels drets humans amb codi QR: potser més adreçat a gent jove

· Aula cultural de la gent gran

· Tallers i xerrades a escoles i ies

· L’Alex comenta la idea de posar per tota la ciutat petits objectes (dóna l’exemple que ha fet un ajuntament per promocionar el mercat posant pomes amb petits escrits dintre relacionats amb el tema)

· La Laura parla de d’arbres situats en llocs simbòlics de la ciutat amb idees relacionades amb els drets humans com si fossin branques.

· L’Eduard proposa fer el tancament de la campanya el 10 de desembre coincidint amb la data de promulgació de la Declaració Universal dels Drets Humans. I també que estaria molt bé posar un nom relacionat amb els drets humans a una plaça del municipi.
· L’Álex proposa que passem una proposta a la comissió “nomenclator” de l’ajuntament perquè ho tinguin en compte. Comenta la possibilitat que es posi el nom a l’actual placa Mercè Rodoreda que està al costat de la parada del tram Bon Viatge i que cedirà el seu nom a la plaça que està enfront de la biblioteca  Mercè Rodoreda i a més, fer coincidir la inauguració amb la data simbòlica del 10 de desembre.
Es fa un repàs de les activitats previstes pel 2n trimestre (cultura de la pau) i 3r trimestre (consum responsable).

S’acorda que es dissenyarà una campanya amb la informació de ciutats defensores dels drets humans, amb algun element que provoqui curiositat i la festa  final dels Drets Humans a la Plaça dels Drets Humans.
Es proposa a Solidança fer tallers de moda, reciclatge de roba, consum responsable a les seves instal·lacions, per portar escoles e ies.
5) PARTICIPACIÓ DE LA COMISSIÓ DE SOLIDARITAT A LES FESTES DEL CARME

Es demanen voluntaris per poder estar el matí del dissabte 16 de juliol, a la mostra d’entitats a la carpa de la comissió de solidaritat.

Es farà un concurs de postres amb un preu simbòlic de venda, per recaptar diner per l’ajuda als refugiats. S’ampliaran els premis a 2 o 3 amb regal de cistella de productes de comerç just.
El David proposa afegir al concurs una nova modalitat de postres fets amb productes de proximitat.

Es fixa com a data i lloc de la propera reunió de la comissió dilluns 4 de juliol a les 8 de la tarda al Parc de la Fontsanta. 
Aprofitant el bon temps farem una reunió sopar.
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